
SAN ANTONIO WATER SYSTEM   1 of 2 
Water Production Facilities Disinfection Systems Upgrade Phase III  | ADDENDUM 2 

 
 

 
WATER PRODUCTION FACILITIES DISINFECTION SYSTEMS UPGRADE PHASE III 

Solicitation No: CO-00384 
Job No.:  19-6007 

 
ADDENDUM 3 

Date: May 27, 2021 
 
To Bidder of Record: 
 
This addendum, applicable to work referenced above, is an amendment to the bid proposal, plans and specifications and 
as such will be a part of and included in the Contract Documents. Acknowledge receipt of this addendum by entering the 
Addendum number and issue date on the space provided in submitted copies of the bid proposal.   

 

RESPONSES TO QUESTIONS 

 
1. Question: Price Proposal Page PP-4 Items 19 & 20 show the Microclor Systems being Allowance 

Items.  Specification 01 22 13 1.3.S & 1.3.T describe Proposal Items 19 & 20 as Lump Sum Items.  Finally, Special 
Condition SC8 provides a ‘Firm Proposal’ from PSI Water Technologies, however the pricing provided is shown as 
Budgetary Pricing.   
 
Since the PSI Proposal identifies the pricing as Budgetary and the Price Proposal form includes this pricing as an 
Allowance Item, please confirm that pricing provided is actually a Lump Sum firm price as described in 
Specification 01 22 13 for these 2 bid items. 
 
Response: The Microclor Systems are allowance items in accordance with the Price Proposal. Refer to Changes to the 
Specifications, Item 1, for changes to the Measurement and Payment Specification for clarification. Microclor’s 
documentation lists this as a “Firm Proposal” and it should be treated as a firm price.  
   

CHANGES TO THE SPECIFICATIONS 

 
1. Measurement and Payment 
 

Delete Section 01 22 13 1.3.S.2, “Lump sum payment for Item 19 will be full compensation for completing the 
Work,” and replace with “Payment for Item 19 will be full compensation for completing the Work, and as 
specified in Special Condition SC8,”. 
 
Delete Section 01 22 13 1.3.T.2, “Lump sum payment for Item 20 will be full compensation for completing the 
Work,” and replace with “Payment for Item 20 will be full compensation for completing the Work, and as 
specified in Special Condition SC8,”. 
 
Delete Section 01 22 13 1.3.U.2, “CONTRACTOR to pay lump sum and be reimbursed for actual amount by 
OWNER,” and replace with “CONTRACTOR to pay for permits in accordance with Section 01 21 00, following 
required authorizations of the allowances, and be reimbursed for actual amount by OWNER.” 
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END OF ADDENDUM 

 
This Addendum is two (2) pages in its entirety. 
 

 
 
 
 
 
 

[Max] 
 
 
 
 
 

____________________________________ 
Arcadis U.S., Inc. 

Texas Firm No. F-533 
 

 


